

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 31 марта 1979 г.

№ 52 (12890)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## СЕВ И УБОРКА — КРУГЛЫЙ ГОД

В начале 1979 года коллективы колхозов им. Дзержинского и им. Ленина приняли на себя социалистические обязательства и заключили договора на соревнование. Оба хозяйства поддержали почин земледельцев Ленинского района — решили сделать четвертый год пятилетки годом рекордных урожаев.

### КОЛХОЗ ИМ. ДЗЕРЖИНСКОГО

В колхозе им. Дзержинского 130 гектаров пашни вместе с действующими и строящимися теплицами. В последнее время хозяйство специализируется на выращивании ранних овощей, поэтому здесь широким фронтом развернулось строительство теплиц как силами генподрядчика, так и хозяйственным способом. К 1985 году площадь защищенного грунта вырастет до 38 гектаров — такова перспектива хозяйства. А сегодня здесь эксплуатируется 8,5 гектара теплиц.

Члены комиссии, которые участвовали и в прошлой годовой проверке, отметили отрядные перемены, которые произошли в старом тепличном комбинате колхоза. Здесь на всей площади 5 гектаров уложены подпочвенные трубы обогрева, выполнен дренаж, устроен механический полив растений, заменены износившиеся магистральные теплопроводы. Устройство межтепличников дало хозяйству полтора гектара посевных площадей, с которых снимается дополнительная продукция, в частности, зеленый лук. Все эти работы выполнены хозяйственным способом. Реконструкция старого тепличного комбината продолжается. Завершение ее коллектив считает задачей номер один.

В большинстве действующих теплиц виды на урожай ранних овощей неплохие. В отдельных же наблюдаются выпадения растений. Есть и такие, где огурцы сорта «марфинский» явно не удалась. Настала пора уборки урожая, но он так мал, что лучше побыстрее произвести пересадку растениями другого сорта.

Поля открытого грунта сосредоточены в основном на Острове. Здесь будут возделываться редис, укроп и кормовые культуры — свекла и кукуруза на силос для колхозного стада.

Органические удобрения для внесения под эти культуры накопи-

лены в достаточном количестве и хорошего качества. В хозяйстве имеются все необходимые минеральные удобрения и гербициды. Запасены семена всех культур, которые будут возделываться в поле.

Колхоз им. Дзержинского хорошо оснащен техникой, одних только тракторов девяносто. Их ремонт и ремонт автомобилей, которых здесь более ста, организован по круглосуточному графику и выполняется в хорошо оборудованных мастерских. Подготовлена к работе посевная, почвообрабатывающая и поливная техника.

В настоящее время в колхозе им. Дзержинского созданы все ус-

### ВЗАИМОПРОВЕРКА СОВЕРНУЮЩИХСЯ ХОЗЯЙСТВ

ловия для содержания машин в образцовом порядке: есть мастерские, гараж, стоянка для тракторов, забетонирована территория, однако идеального порядка в хранении техники пока нет. Такое замечание хозяйству сделали члены комиссии — представители инженерной службы.

В начале статьи уже было сказано, что колхоз им. Дзержинского ведет на своей территории большое строительство. Недавно начал работать детский сад. Строятся контора, теплицы, холодильник, цех тары для перевозки овощей и другие объекты. Поэтому территория колхоза разрыта, занята стройматериалами — неприглядна. Поскольку объем работ по благоустройству предостаточен, комиссия предложила их выполнять поэтапно, не откладывая в долгий ящик.

Как положительный момент было отмечено широкое внедрение в практику соревнования лицевых счетов эффективности как среди тепличников, так и среди механизаторов. Улучшена работа по оформлению наглядной агитации.

### КОЛХОЗ ИМ. ЛЕНИНА

Колхоз им. Ленина тоже специализируется на выращивании ранних овощей. Как и в соревнующемся хозяйстве, здесь строятся теплицы. Только в этом году площадь защищенного грунта увеличится на 6 гектаров. К 1985 году тепличное хозяйство будет насчитывать 24 гектара.

Опыт выращивания овощей и

цветов в колхозе им. Ленина велик. Однако мастерство овощеводов заметно растет. И в бригаде Е. И. Прянишниковой, и в соревнующемся с ней коллективе, которым руководит З. В. Макарова, огуречные растения хорошо развились, сейчас активно плодоносят и обещают обильный урожай до конца оборота.

Бросается в глаза высокий уровень механизации труда овощеводов, многие процессы переведены на автоматику. Это создает возможность тепличникам большое внимание уделять формированию растений, их внимательному осмотру, изучению. А поэтому даже в условиях скупого на солнце марта сборы овощей в колхозе им. Ленина солидные, и квартальный план выполнен намного раньше срока.

Активно готовятся к весне полевые работы. Завезены органические удобрения. Под картофель они будут внесены из расчета 70 тонн на гектар. 100 тонн семенных клубней раннего картофеля вывезены из хранилища на яровизацию. Остальной картофель перебирается.

Идет пикировка рассады цветной и ранней белокачанной капусты. Своим обязательством: продать государству в четвертом году пятилетки 4600 тонн овощей коллектив колхоза намерен выполнить успешно. Чтобы продукция не потеряла качества и товарного вида, ее будут доставлять с поля только в контейнерах. Раньше так транспортировали только корнеплоды, с этого года — и все остальные культуры.

Агрономическая и инженерная службы разработали график полевой кампании. По нему видно, что все виды полевых работ будут проведены в оптимальные сроки. Коллектив послал на учебу восемь молодых механизаторов. Это даст возможность при выполнении особо важных работ применить штуртурский метод обслуживания техники.

При подведении итогов взаимопроверки было отмечено, что в колхозе им. Дзержинского и колхозе им. Ленина земледельцы стараются использовать даже самые маленькие площади: бугры, откосы, бывшие пустоши, овраги, свалки. Ставится задача привести их в такой порядок, так спланировать и удобрить, чтобы каждый кв. метр приносил большую отдачу.  
**Р. ФАТЮШЕНКО.**

## ПОЗЫВНЫЕ „КРАСНОЙ СУББОТЫ“ С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

Высокую организованность проявляет ныне коллектив экспериментального завода института буровой техники. Проходчики недр решают важные задачи по добыче полезных ископаемых. Наши труженики призваны помочь им путем создания надежной техники. Коллектив завода сосредоточил усилия на том, чтобы выполнить все поступающие заказы, дать буровикам высокопроизводительный инструмент. Задания первого квартала по всем видам изделий успешно выполнены. Недавно заводу поручена дополнительная работа — изготовить в апреле 50 высокопроизводительных долот для нефтяников Тюмени. Наши труженики дружно берутся за дело.

Мы принимаем активное участие в решении проблем сельскохозяйственного машиностроения. На заводе изготовлено шесть комплек-

тов штампов для производства деталей к сельхозтехнике. Эти штампы отправлены на Мытищинский машиностроительный завод, где и будут делать необходимые детали.

В текущем году завод обязался реализовать продукцию сверх плана на 30 тысяч рублей. Программу первого квартала мы перекрываем на 10 тысяч рублей. Ставится задача удержать набранные темпы производства в течение года.

Сейчас идет дружная подготовка к коммунистическому субботнику. Есть четкий план действий. Намечено выпустить продукции на 11 тысяч рублей, перечислить в фонд пятилетки 1400 рублей прибыли и зарплаты.

**М. ЗЯБЛОВА,**  
начальник планового отдела.



Большие задачи возложены на коллектив завода сельхозмашиностроения имени Ухтомского. На дугах и полях колхозов и совхозов требуются все больше и больше техники. Поэтому напыленной становится программа у производителей.

Напряженно трудится коллектив механосборочного цеха № 21. Здесь производится механическая обработка деталей, борка узлов и конструкций. Большинство тружеников хорошо понимает свой долг перед производством. Многие рабочие опережают нормы, сдают детали сверх задания. К числу таких относится и электросварщик В. П. Павлухин. Сестрой выполняет он всю порученную ему работу. Имя передового рабочего занесено в Книгу почета.

НА СНИМКЕ: электросварщик В. П. Павлухин.  
Фото Г. ДИАКОНОВА.

## РУБЕЖИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Выполнив план первого квартала по перевозкам на 102 процента и по погрузочно-разгрузочным работам — на 105 процентов, труженики Лыткаринского производственного предприятия железнодорожного транспорта в эти дни активно готовятся к проведению коммунистического субботника. На всех трех участках: головном Лыткаринском, Дзержинском, Жуковском уже состоялись собрания коллективов, на которых железнодорожники наметили себе конкретные рубежи на день «красной субботы», распределены смены работы.

В этот день будет перевезено, погружено и выгружено 500 тонн

народно-хозяйственных грузов. Намечено собрать 5 тонн металлолома, очистить 40 стрелок и переездов, заменить 450 штук шпал, отремонтировать 2 тепловоза, 1 кран и 4 вагона-самосвала.

450 человек выйдут на ленинский субботник. Некоторые из них будут трудиться на строительном цехе по ремонту аккумуляторов.

Всего в день субботника намечено произвести работ на сумму 1100 рублей, которые будут перечислены в фонд 10-й пятилетки.

**Т. ЯЦУЛА,**  
начальник планового отдела Лыткаринского ППЖТ.

### ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Земледельцы Константиновской птицефабрики горячо поддержали почин тружеников хозяйства Ленинского района, приняли на себя обязательство достигнуть высокой урожайности всех сельскохозяйственных культур. Они намерены собрать зерновых по 43 центнера с гектара, картофеля — по 245, кормовой свеклы — 650 центнеров с га.

Первыми в районе константиновцы приступили к весенним полевым работам. Вот уже третий день, как механизаторы Ю. Александров, В. Семенов, В. Старостин, В. Блишников, В. Нырков и Н. Иванов в трудных условиях весенней распутицы ведут подкормку озимых зерновых и многолетних трав

## ПОДВОДЯТ МЕЛИОРАТОРЫ

минеральными удобрениями.

Однако судьба урожая-79 вызывает в хозяйстве большую тревогу. Причина — беспокойства — отставание мелиораторов. По договоренности с ПМК-13 430 гектаров мелиорированных земель должны быть введены в строй действующих в первой декаде мая. Но работы выполняются так медленно, что обязательство под угрозой срыва. Агрегаты не собраны, не испытаны, а ведь ими нужно летом подать для полива 1 миллион кубометров воды. Мелиораторы крепко подведут передовое хозяйство района, если не ускорят проведение намеченных работ.

**Р. СТЕПНОВА.**

## ИДЕТ КИРПИЧ

Среди тружеников Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций было организовано социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение заданий первого квартала. Определенные задачи были поставлены перед каждой сменой, каждым работником. Ведь успех дела решают люди непосредственно на рабочих местах.

Наиболее умело использовали свои возможности, производственный опыт работники цеха по выпуску силикатного кирпича. Особенно отличилась смена мастеров

С. В. Фоломеевой и В. А. Андрейцевой. 27 марта они завершили квартальную программу, выработав и отправив на новостройки 11 миллионов 50 тысяч штук добротного кирпича. Чтобы достигнуть трудового успеха, немало потрудились прессовщицы М. Г. Кулева, Н. А. Тверитнева, П. С. Сидачева, непосредственно формующие кирпич. Они использовали весь свой опыт, чтобы увеличить съем продукции с прессов, часто переходили на расширенную зону обслуживания оборудования, то есть работали на двух прессах одновременно.

но, что могут делать только высококвалифицированные, хорошо знающие свое дело работницы. Поэтому смена названных мастеров выпустила сверх квартального задания 360 тысяч штук кирпича. Надежную работу оборудования обеспечили слесари прессового отделения В. В. Кагушкин, Г. Малинов, Е. В. Фролов и слесари массозаготовительного отделения В. П. Мельюшкин, А. Ф. Трещинкин. Коллективы этих смен уверенно приступят к осуществлению программы второго квартала.

**Л. СВИДЕРСКАЯ,**  
инженер по соревнованию.



# ПРИНЦИПИАЛЬНЫЙ РАЗГОВОР

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ И ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

**П**АРТИЙНОЕ бюро автоколонны № 1787 вынесло на днях на обсуждение партийно-хозяйственного актива предприятия вопрос о повышении эффективности работы.

Начальник автоколонны Я. Г. Гинзбург сделал анализ положения дел на предприятии и предложил собравшимся обсудить мероприятия по повышению эффективности и качества работы.

Участники собрания проявили глубокую заинтересованность в делах предприятия, хозяйский деловой подход к обсуждению стоящих проблем. В ходе выступления было высказано немало ценных предложений. Большое внимание участники собрания уделили вопросу дальнейшего расширения в коллективе почин на ростовчан «Ни одного отстающего рядом».

Старейший водитель предприятия Е. И. Андреев расска-

зал о положительном опыте работы Подольской автоколонны по улучшению автобусного обслуживания населения.

Член комитета комсомола водитель А. В. Новиков подчеркнул необходимость более действенной воспитательной работы комсомольской организации среди молодых водителей.

Справедливой критике подверг недостатки в работе службы эксплуатации водитель коммунист Н. С. Кузнецов. Он призвал уделить более серьезное внимание составлению расписания движения автобусов и техническому оснащению машин.

Участники собрания партийно-хозяйственного актива говорили о путях улучшения организации труда и повышения производительности дисциплины. Были вскрыты причины недостатков в обслуживании населения и предложен ряд мер по улучшению регулярно-

сти движения автобусов и повышения культуры обслуживания населения.

Одним из важнейших условий повышения эффективности работы было названо сокращение времени ремонта автобусов и повышения качества.

В докладе и выступлениях было обращено серьезное внимание на ухудшение обслуживания пассажиров. Участники собрания отметили также, что немало нареканий пассажиров вызывают срывы графиков движения автобусов отдельными водителями в ночное время. Велики еще простои машин на ремонте, что отрицательно сказывается на регулярности движения.

С учетом всех высказанных замечаний и предложений принято постановление, в котором определены сроки устранения недостатков и ответственные за исполнение намеченных мероприятий.

Партийное бюро автоколонны взяло исполнение постановления под свой контроль.

**Ю. КУСОВ,**  
водитель, член партбюро автоколонны.

# Постоянная комиссия ДЕЙСТВУЕТ

НАША постоянная комиссия по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству Котельниковского поселкового Совета работает по утвержденному плану, составленному на квартал.

В числе вопросов, рассмотренных комиссией, отчеты начальников ЖКО, подведение итогов социалистического соревнования по благоустройству между микрорайонами. Рассмотрели мы и вопрос о выполнении решения исполкома Люберецкого городского Совета «О мерах по предотвращению загрязнения воздуха, рек и водоемов Люберецкого района в свете постановления Мособлсовета от 30 марта 1977 года».

Проводили мы и выездные заседания во время подготовки жилого фонда к зиме. Практика показывает, что работа большинства начальников ЖКО сводится в основном к санитарной очистке микрорайонов. Очень мало внимания уделяется озеленению, уходу за деревьями, а ведь зелень это, как говорится, «легкие города», это — чистый, здоровый воздух.

Не во всех микрорайонах обстоит благополучно дела с благоустройством. Так, поселок комбината

строительных материалов и конструкций год назад был чистым и опрятным. Но работники ЖКО ослабили контроль за поддержанием порядка, а администрация комбината не уделяет вопросам благоустройства должного внимания. Вот пример: у павильона автобусной остановки постоянно стоит вода. Мы направили соответствующее письмо администрации комбината, но реакции на него не последовало.

В поселке совхоза «Белая Дача» решено было благоустроить въезд на территорию предприятия. Разрушили арку при въезде и на этом дело кончилось. До сих пор не благоустроена территория школы № 30 в поселке Коврового комбината.

Большие задачи стоят перед нашей комиссией в связи с проведением смотра жилого фонда поселков, который начнется в апреле этого года.

К участию в этом смотре мы предполагаем привлечь не только депутатов поссовета, но и все население поселков.

**Н. ЖЕЛЕЗНЯК,**  
председатель постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству.

# В ЗАБОТЕ О ЛЮДЯХ

ГОВОРЯТ, нет беспокойных должностей, а есть беспокойные люди. К категории таких людей и относятся депутаты.

Известно, насколько широк и многообразен круг дел у народного избранника. Он участвует в выработке решений Совета и претворении их в жизнь, выполняет поручения как член исполкома или постоянной комиссии, активно работает в своем избирательном округе.

Я являюсь депутатом Октябрьского поселкового Совета от избирательного округа № 24. И как председатель депутатской группы № 1, хочу назвать имена наиболее активных депутатов нашей группы. Это А. С. Сергеев, Н. Н. Терешин, В. П. Платонов, Е. А. Загороднов. Широкий круг вопросов приходится решать нашей группе: это и выполнение наказов избирателей, и улучшение санитарного состояния, и благоустройства территорий, закрепленных за предприятиями, организация социалистического соревнования между домами жилого фонда фабрики им. Октябрьской

революции... Мы стараемся лучше вникать в специфику той или иной проблемы, разбираться в возникающих трудностях, находить пути и способы их преодоления.

В границе избирательного округа № 24, депутатом которого я являюсь, входит ул. Текстильщикова, с 14-го по 23-й дом включительно.

Большинство этих домов ветхие. Эти здания мы постоянно держим под контролем и занимаемся ими очень много, особенно в период подготовки к зиме: ремонтируем крыши, печи, фундаменты, электропроводку и многое другое.

Избиратели, проживающие в моем округе, часто обращаются ко мне по многим вопросам и как к депутату, и как к начальнику ЖКО. Всех жителей своего округа я хорошо знаю, известны мне их трудности, поэтому, используя свои возможности, я стараюсь помочь им. Ведь внимательное отношение депутата к избирателям — это его главная обязанность.

**А. ЗАРИФОВА,**  
депутат Октябрьского поселкового Совета.

# ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ДЕПУТАТА

Ткачиха Люберецкого коврового комбината Н. В. Лисина пользуется в коллективе заслуженным авторитетом. Отличная производственница, она активно участвует в общественной жизни комбината. С честью выполняет Н. В. Лисина и высокие обязанности народного депутата Котельниковского поселкового Совета.

Выступая на недавно состояв-

шей сессии поссовета, она рассказала об успехах предприятия, о своих трудовых планах.

— Мое личное социалистическое обязательство, — сказала она, — выполнить план четырех лет десятилетия к 8 августа и выпустить к концу года дополнительно 1800 кв. метров ковровых изделий.

**Г. ПЕРОВ.**

# В ТРУДНОЙ СИТУАЦИИ

НА ЗАВОДЕ «Монтажавтоматика» положение с выполнением квартального плана сложилось тревожное: он может оказаться сорванным. В этих условиях ни один коммунист не чувствует себя спокойно; все ведут поиск резервов, упорно борются с недостатками. В такой критической ситуации и проявляются чаще всего во всей полноте истинная сущность человека, его отношение к общему делу.

Коммунист Галина Львовна Зайцева работает на заводе начальником планового отдела. В трудной ситуации недополнения плана ей забот хватало — тут и сложные перепроверки ранее рассчитанного, и поиски выхода из создавшегося положения. Ведь плановый отдел — это штаб фронта борьбы за достижение намеченных рубежей.

Но есть еще одно направление этой борьбы. И, как считает Галина Львовна, не менее главное. Это направление еще В. И. Ленин охарактеризовал как умение быть хозяйном своей страны. Г. Л. Зайцева — пропагандист высшего звена партийной учебы. Начальники цехов, участков, отделов, мастера на ее занятиях проходят сложную науку о законах развития социалистического общества, о принципах хозяйствования в государстве развитого социализма, о внутренней и внешней политике КПСС.

— Сегодня мы будем изучать, — начинается очередное занятие Галина Львовна, — речь Генерального секретаря ЦК КПСС,

Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева перед избирателями Бауманского избирательного округа столицы.

Этой теме Г. Л. Зайцева посвятила два занятия. Слушатели очень серьезно подошли к изучению важнейшего программного документа. Инженер А. Е. Шибаршин, председатель завкома С. Г. Магаузов и многие другие детал-

## ПРОПАГАНДИСТ — ПЯТИЛЕТКЕ

но анализировали положение с выполнением плана, ими было высказано несколько ценных предложений по улучшению организации производственных процессов в отстающих цехах.

Такой серьезный аналитический подход к изучаемой теме характерен для всех занятий, проводимых Г. Л. Зайцевой. При изучении каждой темы она очень тщательно подбирает местный материал. Ее часто можно видеть в цехах завода.

Недавно на одном из занятий изучали материалы ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. Тут и возник интересный разговор об эффективности и использовании резервов производства. Цех № 3 с планом не справляется. Но в цехе есть монтажный участок, возглавляемый мастером коммунистом Т. А. Ермолаевой, и ряд дру-

гих участков, которые не только выполняют план, но и из месяца в месяц опережают плановые задания. Вместе с Т. А. Ермолаевой все слушатели приняли активное участие в разговоре о распространении передового опыта, поисках и использовании резервов.

С большой партийной ответственностью относится Г. Л. Зайцева к своей пропагандистской деятельности.

— Отдача работы пропагандиста не бывает заметна сразу, — говорит она. — И все-таки польза от учебы в системе партийного просвещения несомненна. Вооружая людей знаниями законов социалистического производства, разъясняя им основополагающие моменты политики Коммунистической партии, мы, пропагандисты, помогаем им хозяйствовать более умело. Хочется надеяться, что и моя работа будет вкладом в общее усилие коллектива по укреплению и стабилизации экономики завода.

Да, работа пропагандиста не дает сиюминутного прироста в показателях выполнения плана. Уже видно, как активизировали свою деятельность в поиске резервов производства, устранении недостатков, мешающих выполнению плана, слушатели семинара, который ведет Галина Львовна.

А это уже результат добросовестной четырехлетней работы коммуниста Г. Л. Зайцевой.

**Н. ЛУКИН,**  
секретарь партбюро завода.

## ПО ПЛАНУ ПЯТИЛЕТКИ



ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Четыре года назад первый рабочий поезд прошел по БАМУ от станции Лена до станции Таюра. Сегодня железнодорожные составы ходят до границы с Бурятией. Протяженность действующего участка от Лены до Байкала — триста девять километров.

НА СНИМКЕ: по Байкало-Амурской магистрали идут грузовые поезда.

Фото Э. БРЮХАНЕНКО и В. МАТВИЕВСКОГО.  
(Фотохроника ТАСС).

# НОВЫЕ ОБРЯДЫ — В ЖИЗНЬ

На одном из занятий постоянно действующего семинара организаторов атеистической пропаганды, работающего при горкоме партии, поднялась девушка и сказала:

— Мы много говорим о внедрении новых обрядов, а как они проводятся? Хотелось бы увидеть своими глазами.

Пожелание было учтено, и вот в минувшую субботу слушатели семинара были приглашены в ДК Томилинского птицеводческого объединения на современный торжественный обряд бракосочетания.

Молодые: она — в белом подвенечном платье, с букетом цветов, он — в строгом темном костюме поднялись в зал по широкой лестнице, устланной коврами. Свадеб-

ной песней встретил их девичий хор, ставший полукругом. Нарядна одежда девушек: старинные темно-зеленого цвета шитые серебром и золотом сарафаны. Ведущий приглашает: «Гой еси, добрый молодец и красна девица! Пожалуйте в наши палаты белокаменные». Выбегают девушки в сиреневых сарафанах, волят вокруг молодых хоровод и разводят их по разным комнатам.

Жених и невеста встречаются уже в актовом зале. Секретарь исполкома Томилинского поссовета Н. А. Ромова оформляет документы, просит молодых обменяться кольцами, торжественно поздравляет их с вступлением в семейную жизнь, желает благополучия, счастья.

Выступают дружка, подруги невесты, звучат песни, стихи, шутки, традиционное «Горько!».

Новый свадебный обряд, который мы видели недавно в ДК Томилинского птицеводческого объединения, чем-то схож, в чем-то напоминает старинный национальный русский обычай. Возможно, он еще не совершенен и кое-что в нем будет меняться, но это уже дело времени. Главное в другом. Яркая эмоциональная насыщенность каждого ритуала в новом обряде вызвала высокий торжественный настрой у всех присутствующих. А такое у новобрачных сохранится в памяти на всю жизнь.

**А. САНИН.**





В постановлении Центрального Комитета КПСС «О 50-й годовщине первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР» говорится: «Первая пятилетка явилась символом революционного преобразования действительности, высоких темпов экономического роста, научного планирования, трудового подвига народа. Ее осуществление обеспечило создание прочного материального фундамента для строительства социалистического общества».

Первая пятилетка дала жизнь многим новым заводам и фабрикам. В их числе и Люберецкий силикатный завод (ныне Люберецкий комбинат строительных материалов и конструкций). Он был пущен 1 ноября 1931 года.

Вот как писала об этом событии 6 ноября 1931 года газета «Ухтомский пролетарий»: «Путь борьбы за своевременный пуск ЛСЗ — путь героических побед рабочего коллектива, путь напряженных темпов, большевистского преодоления трудностей...»

В период строительства завода не раз ставился вопрос: быть ему или не быть? Вопрос этот решался и в высших инстанциях, и в рабочем коллективе, который не раз проводил свои совещания то в бараке, то в недостроенной бане. Рабочие — строители завода твердо держались лозунга: «Не отступать, пока не будет кирпича».

Решение МК ВКП (б) от 28 июля положило конец раз-

## РОВЕСНИК ПЕРВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

ногласиям: строительство должно быть завершено для выпуска силикатного кирпича.

Слет ударников, состоявшийся 13 октября, вынес решение: пустить завод на 15 дней раньше срока, указанного президентом ВСНХ. А 31 октября из запорочных котлов был получен первый кирпич. Но каков он? Соответствует ли требованиям? Этот вопрос волновал всех. Приборов для испытания не было. На прочность испытывали ударами. Бросили на пол с полуметровой высоты — цел. Выше, еще выше. Бросили выше человеческого роста — кирпич упал на бетонный пол, остался неповрежденным и, по заключению комиссии, был признан вполне удовлетворительным.

Здание бывшего депо временно заменяло заводу клуб. Здесь состоялось торжественное собрание, посвященное пуску завода.

— Нелегко эта победа нам досталась, — приветствуя собравшихся, сказал бывший начальник строительства т. Молдавский. — Но победа только тогда хороша, когда ее закрепляют. Мы пускаем сегодня завод только частично. Сегодня

же надо дать обещание: не ослабляя, а повышая темпы, драться за еще большее улучшение качества кирпича, за полный пуск завода.

Ответом на этот призыв были возгласы из зала: — Даешь кирпич!

«Потребовалось бы заполнить огромный список тех имен, кто дрался за интересы строительства, — читаем в статье «Ухтомского пролетария», — кто не ушел с его территории, несмотря на все трудности, кто оставил в прошлом бессонные ночи и доотказа уплотненные напряженной работой дни. Имя этим героям — коллектив. Это он социалистическими методами труда — соревнованием и ударничеством выпустил первые 60 тысяч штук нашего люберецкого, добротного кирпича».

Со старой газетной полосы, с фотографии смотрит горячий энтузиаст строительства, герой труда Тихон Александрович Яничкин. Это его именем названа одна из железнодорожных станций нашего района. Здесь же групповая фотография лучшей на ЛСЗ бригады Кузнецко. А ударник завода Платонов запечатлен на

снимке в буденновке.

В первые же два месяца работы коллектив завода дал 2 млн. 404 тыс. штук кирпича. А за 1932-й, первый полный год работы, — 42,1 млн. штук кирпича. Из года в год росли цифры: 1935-й год — 63,4 млн. ... 1939-й год — 111,6 млн. ... 1951-й — 226,5 млн. ... 1961-й — 357 млн. штук.

В 1960 году комбинат освоил выпуск панелей для жилых зданий, а с 1965 года стал выпускать панели для промышленных зданий. Сейчас их производится 36 тыс. куб. м в год.

В 1964 году начато производство железобетонных мозаичных и кровельных плит. Их выпускается 410 куб. м в год.

В перечне наименований продукции комбината — сухие штукатурные смеси, трубные заготовки для сантехнических кабин, перлитобитумная изоляция труб.

В 1972 году на комбинате вошел в строй действующий цех промышленной изоляции труб, который стал одним из основных. Он дает валовой продукции более чем на 7 млн. рублей в год от общего объема в 17 млн. рублей.

Но главное богатство комбината — его люди, наследники первых ударников предприятия. Среди них орденосцы М. Г. Кулева, Н. И. Анохина, В. И. Фоломеев и многие другие замечательные труженики, чьи делами растет и крепнет комбинат — ровесник первой пятилетки.

Г. ГРЕБЕННИКОВ.

ИЗ БСЭ

от А до Я

Н. В. Крыленко

(1885—1938)

«Мне пришлось стоять недалеко от Владимира Ильича, и я видел, как прямо на него, подозрительно обнюхивая своей острой мордочкой воздух, вышла ярко-рыжая красавица-лиса. Посыпанные снегом молодые елочки закрывали от нее Владимира Ильича. Лисица шла прямо на него, а он, вместо того, чтобы использовать момент для быстрого и меткого выстрела, весь так и зыстыл и смотрел, не отрывая глаз, на подхлывшего зверя, смотрел и... не стрелял. Лисица остановилась, повернувшись к нему головой. Тогда Владимир Ильич тихонько начал поднимать ружье. Этого, конечно, было достаточно для того, чтобы зверь моментально, как молния, повернулся, махнул хвостом и скрылся.

На мой вопрос, почему он не стрелял, Владимир Ильич ответил: — Она была так хороша и так красива...»

Эти строки принадлежат государственному и партийному деятелю, первому советскому главному мандующему, верному соратнику В. И. Ленина Н. В. Крыленко. Они относятся к совместной их охоте «недалеко от Москвы, в окрестностях Люберецкого завода». Как свидетельствует Крыленко, наблюдения, сделанные на этой охоте, Владимир Ильич использовал в своей остро полемической работе «Записки публициста».

«Говорят, — писал В. И. Ленин, — самым надежным способом охоты на лис является следующий: проследивших лис окружают на известном расстоянии веревкой с красными флажками на небольшой высоте от снега; боясь явно искусственного, «человеческого» сооружения, лиса выходит только тогда и только там, где эта «ограда» из флажков притокрывается; а там ее и ждет охотник».

Время написания ленинской статьи установлено — конец февраля 1922 года. Словом, Владимир Ильич и Н. В. Крыленко охотились в люберецких лесах не позднее этого срока. А эта дата важна для краеведов.

Николай Васильевич был в числе тех, кто сторицей воздал врагам революции за пули, выпущенные ими в Ильича. Его обвинительная речь на процессе правых эсеров летом того же 1922 года, была веской, аргументированной, убедительной. На этом процессе, длившемся два месяца, неоднократно упоминалось наше Томилино.

...Когда террористка, стрелявшая в Ленина, была схвачена, в ее сумочке нашли билет, купленный на станции Томилино. И только спустя четыре года, на судебном разбирательстве было выявлено, что летом 1918 года, под Люберцами, в Томилине (Хлыстово) окопалась боевая группа террористов. Сюда приезжала Каплан, здесь вынашивались планы физической расправы с вождем революции, здесь она получила оружие с отравленными пулями.

Крыленко блестяще провел процесс. Вина подсудимых была полностью доказана, и они понесли суровое наказание.

В 20-е годы Крыленко неоднократно навещал Люберцы. О его лекциях в местном кинотеатре вспоминает люберецкий старожил А. А. Карцев, который в годы своей молодости вместе с другими молодыми рабочими завода им. Ухтомского, часто провожал Н. В. Крыленко и слушал его интересные рассказы о Владимире Ильиче Ленине. Кинотеатр давно снесен, но место, где он стоял, по-прежнему носит название Театрального переулка.

А. БЕЛОВ.

С ТРЕВОГОЙ О ПРИРОДЕ

## БЕРЕЧЬ ЗЕЛЕНОГО ДРУГА

САЛТЫКОВСКИЙ лесопарк включает более тысячи гектаров лесов. Примыкают они и к населенным пунктам Люберецкого района: Косино, Кожухово, Зенино, Марусино. Населенными пунктами, промышленными предприятиями, дорогами сжаты леса. Скоро подсохнет, пойдет трава, появятся в лесу группы диких «туристов», подростков, запылают костры и будут гибнуть едва набравшие силу деревья. Будут снова валить в лесу мусор, устраивать на цветущих полянах свалки. С подобными явлениями должны бороться не только работники лесничества — вся общественность.

Вот печальный пример: вдоль коллектора Реутово — Косино образовалась самопроизвольная свалка. Помощников ликвидировать ее не находят. А у нас нет необходимой техники, чтобы навести здесь порядок.

## ОЖИВАЙТЕ, КЛЮЧИ!

Небольшой родничок рождает великую Волгу. Все полноводные реки начинаются с небольших ручейков, ключей. Во множестве такие ключи, питающие речки, пруды, озера, есть и в нашем Люберецком районе. Но все ли они живы-здоровы? Иных уж нет, а многие страдают. Страдают и ключи, что питают пруды в поселке Дзержинском. Филиал треста «Мособлоргтехстрой» со стороны стадиона в овраге организовал свалку производственных отходов прямо на месте ключей. Они засыпаны полностью. Грязная жижа с этой свалки стекает в пруды.

И на заседаниях исполкома, и

Продолжаются самовольные захваты территории лесопарка. Многие дачевладельцы не считают зазорным перенести забор своего участка в сторону леса, посадить на поляне картошку.

Но труднее бороться с предприятиями. Совхоз имени Моссовета, не решив в установленном порядке вопрос об отчуждении земли, начал строительство жилого дома, заняв при этом несколько гектаров лесной земли. Предложили лесопарку 0,90 гектара в другом месте из приписных лесов совхоза. Но ведь прежде чем строить, надо юридически оформить этот обмен.

Кстати, о приписных лесах: грамотно хозяйство в них не ведется. Практически они бесхозны. Считаю, что все такие лесные площади должны быть переданы одному хозяйству — лесопарку. Инициативу в этом отношении могли бы взять на себя местные Советы. А работники лесопарков приложат все усилия к тому, чтобы окрестные леса радовали людей.

Н. НОВГОРДОВ, лесничий, депутат Косинского поссовета.

на сессиях Дзержинского поселкового Совета ставился вопрос о том, чтобы эта организация срочно ликвидировала свалку. Но решением вопроса никто не занимается. Не сказали своего слова и инспекторы по охране природы. А сказать давно пора. И так сказать, чтобы руководителям филиала было не повадно губить родную подмосковную природу.

Необходимо добиваться выполнения принятых решений. И здесь, я считаю, виновен Дзержинский поселковый Совет, который не подкрепляет их действием.

Г. ОЗЕРОВ.

## ВАЖНОЕ РЕШЕНИЕ

На основании писем Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС полученных первым секретарем Люберецкого горкома КПСС К. Д. Калимановым и директором Люберецкого краеведческого музея М. П. Измествевым, подтверждающих проезд В. И. Ленина в г. Люберцы зимой 1920—1921 гг. пребывание его на территории завода сельскохозяйственных машин и в доме бывшего управляющего заводом Н. А. Круминга, исполнительный комитет Люберецкого городского Совета народных депутатов постановил взять под государ-

ственную охрану этот исторический памятник местного значения и наметил план выполнения этого решения.

На заводе им. Ухтомского состоялось заседание парткома, на котором принято решение к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина произвести внутреннюю и внешнюю реконструкцию домика и оборудовать в нем заводской музей на общественных началах, оформив большинство экспозиций в нем по ленинской теме.

В. ТОЛЧЕНОВА, научный сотрудник Люберецкого краеведческого музея.



Поет в ручьях вода весны, И в нашем сквере плещет «море». Мальчишки с ним гоняются по портам Измерят все до глубины. Бегут кораблики.

Опять Матросы их ведут по морю. А дома снова скажет мать: «До нитки вымок, мое горе». Фотохуд. С. ПОЛИКАРПОВА. Текст Г. ВИКИНА.



# НОВОСТИ

**ЛОБЕРЕЦКОЕ** и Лыткарино экскурсионные бюро, совет по туризму и экскурсиям проводят в эти дни весенних каникул большую работу по обслуживанию туристско-школьников из многих республик и областей страны.

Для юных гостей из Риги, Ужгорода, Волжского, Бухары, Великих Лук, Таллина, Калининграда и других городов наши экскурсоводы подготовили обширную программу знакомства со столицей нашей Родины — Москвой, Люберецким районом.

Около 500 школьников, разехавшись по своим родным городам, будут с волнением вспоминать эти увлекательные экскурсии.

**ШКОЛЬНИКИ** поселка Малаховского экспериментального завода в дни весенних каникул побывали на литературном утреннике в библиотеке, которая расположена в жилом массиве предприятия. Утренник был посвящен любимым детским писателям — Самуилу Яковлевичу Маршаку и Сергею Владимировичу Михалкову.

Сотрудник поселковой библиотеки Н. Хромова рассказала о Неделе детской книги, проведение которой стало традицией в нашей стране. Учащиеся старших классов 52-й школы говорили о книгах С. В. Михалкова, читали его стихи. Работник библиотеки 52-й школы Н. Мосина рассказала о творчестве С. Я. Маршака, ребята участвовали в викторине по произведениям писателя. В этот день в библиотеке звучали стихи любимых поэтов советской детворы.

**В ЖИЛОМ** микрорайоне Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций открылся новый промтоварный магазин № 16. Торговая площадь магазина — 500 квадратных метров. Покупатели смогут приобрести здесь обувь, швейные, трикотажные изделия и другие товары.

**В ЛЮБЕРЕЦКОМ** роддоме на днях прошел традиционный конкурс молодых акушеров. Девушки состязались за звание «Лучший по профессии». Трудно было определить победителя — почти все участницы хорошо справились с заданием. А лучшей была Людмила Глебова. В числе призеров также Ранса Паршикова, Ольга Повелко и Наташа Руднева.

**В ОБЛАСТНЫХ** соревнованиях по стрельбе из малокалиберной винтовки, проходивших в городе Электросталь, спортсмены Томлинского завода полупроводниковых приборов А. Захарова и Е. Мейер завоевали третье место.

**ЗАКОНЧИЛОСЬ** первенство по хоккею с шайбой, проводимое Московским областным советом ДСО «Труд».

В соревнованиях участвовали спортсмены 48 производственных коллективов Подмосковья. От каждого из них в первенстве выступали мужская, юношеская и детская команды.

В этих соревнованиях принимали участие хоккеисты Люберецкого коврового комбината, которые и выиграли общекомандное первое место в зональных групповых соревнованиях.

Детская команда коврового комбината, опередив сверстни-

## ХОККЕЙНЫЙ СЕЗОН ЗАВЕРШЕН

ков из городов Наро-Фоминска, Загорска, Волоколамска, заняла второе место.

Лучшими игроками в зональных соревнованиях признаны юные спортсмены коврового комбината Вадик Егоров, Юра Казенов и Сережа Новгородов.

Мужская команда коврового комбината заняла четвертое место. Особого успеха добилась юношеская команда ков-

рового комбината, которая выиграла одиннадцать встреч и одну игру свела вничью. Забросила 98 шайб и лишь 17 пропустила в свои ворота. Она уверенно завоевала первое место в зональных соревнованиях.

Лучшими игроками признаны хоккеисты коврового комбината: нападающие Александр Швецов, Андрей Прохоров, Сергей Викторов, Юрий

Кочергин, защитники Александр Попов, Александр Максимов, Юрий Пронин, Игорь Белоусов.

Финальные игры среди юншей проходили в г. Электростали, где встретились 8 сильнейших команд.

Хозяева, хоккеисты г. Электростали, заняли первое место. На втором — команда Павлово-Посады, третьими призерами стали представители Люберецкого коврового комбината.

Победителям и призерам вручены вымпелы и дипломы Московского областного совета ДСО «Труд».

В. ЮШКИН, тренер.

## ИНТЕРЕСНАЯ ВЫСТАВКА

В Москве на Кутузовском проспекте, в выставочном зале «Природа», открылась выставка безвредных средств защиты растений от болезней и вредителей. В ней принимают участие и наши земляки — супруги Сандро Амбакович и Мария Семеновна Рухадзе.

Стенды, подготовленные ими, вызвали особый интерес посетителей. На днях группа ученых во главе с профессором Академии наук СССР Л. Н. Луничевым побывала в поселке Красково и на месте ознакомилась с работой Сандро Ам-

баковича и Марии Семеновны. После длительной беседы гости сделали записи в книге отзывов. В них — высокая оценка деятельности природолюбивой и доброй пожелания успехов в дальнейшей работе по охране природы.

Среди жителей нашего района немало любителей садоводства и огородничества. Посещение выставки вооружит их новыми знаниями по теме: «Защита культурных растений». Выставка продлится по 8 апреля. Так что поторопитесь!

Р. СТЕПНОВА.

## ПИСАТЕЛИ О ЮМОРЕ

Юмор — большая сила. Ничто так не сближает людей, как хороший безобидный смех.

**Л. Толстой.** Засмеяться добрым, светлым смехом может только глубокая добрая душа.

**Н. Гоголь.** Юмор — прекрасное, здоровое качество... Здоровый человек должен обязательно смеяться. Это так необходимо организму, как кислород, как питание... Смех — великая вещь!

**М. Горький.** Смех... одно из лучших благ жизни... особенно смех от умной шутки, забавной книги.

**В. Белинский.** Самый потерянный из наших дней тот, в котором мы не смеялись.

**Д. Григорович.**

Без юмора живут только глупцы.

**М. Пришвин.** Богатство, в котором не отказано ни одному народу на земле, — юмор... Юмор приводит в действие механизм ума... Юмор — великая вещь, в нем — наше спасение. Одной его искры достаточно, чтобы суровость смягчилась, раздражение и злость улетучились и на душе стало радостно и светло.

**Марк Твен.** Самая глубокая, самая напряженная деятельность человека может и должна сопровождаться живым юмором. Отсутствие юмора свидетельствует не только о равнодушии ко всему окружающему, но и об известной умственной тупости.

**К. Паустовский.** Собрал А. ГУЩИН.

Услышал от приятеля  
Директор предприятия:  
«Денежка прибавлена к марту,  
Поставь-ка все на карту:  
Один нажим авральный —  
И план готов квартальный!»  
Директор молвил шепотом:  
«Учен я горьким опытом.  
С первоапрельской шутки  
Не наберутся сутки.  
Сейчас мне не до смеху,  
Но знаю ключ к успеху:  
Сработает ритмично —  
И станет все отлично!»

Рис. Д. БАРАБ-ТАРЛЕ.  
Текст В. ОСИПЕНКО.



БТ

## СПОРТ



В новом детском саду колхоза им. Дзержинского. Занимательная игра — детское лото. Воспитательница младшей группы Таисия Федоровна Юхевич со своими подопечными.

Фото Е. МАРТЫНЕНКО.

## МАРТ

Все чище небосвод.  
Март — этому причина.  
Разбух на реке лед,  
Лед на реке стал синий.  
В березняке — светло.

Петляет след лосиный.  
Снег светит, как стекло,  
Но потемнел в низинах.  
Садится хрустко наст,  
Идут лениво лыжи...  
И бугорок — весь рыжий —  
Пришел взглянуть на март!

М. АКСЕНОВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 АПРЕЛЯ**  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8,00 Время.  
8,40 Утренняя гимнастика.  
9,05 Книжечка неделя.  
9,50 «Огонь в глубине дерева». Фильм.  
10,20 Очевидное — невероятное.  
14,50 Кинопрограмма.  
15,30 Концерт.  
16,05 Звездочет.  
16,50 Литературные чтения.  
17,15 На приз клуба «Золотая шайба».  
18,00 Пятиметка. Год четвертый.  
18,45 Сегодня в мире.  
19,00 «Я люблю тебя, жизнь». Концерт.  
19,50 «Строгий». Фильм. 1-я серия.  
21,00 Время.

21,35 Чемпионат СССР по футболу. «Шахтер» (Донецк) — «Спартак» (Москва).  
22,20 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19,00 Москва.  
19,55 Концерт.  
20,15 «Спокойной ночи, малыши!»  
20,30 Верность земле. Телеочерк.  
21,00 Ю. Смуил. Страницы жизни и творчества.

21,45 Справочное бюро.  
22,00 Международный День театра.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19,00 Служу Советскому Союзу!  
20,00 «Спокойной ночи, малыши!»  
20,15 Спортивная программа.  
21,00 Т. Хренников — Вторая симфония.  
21,40 «Короткое лето в горах». Фильм.

Редактор П. В. СПИРОВ.

## ОФИСА ВЫХОДНОГО ДНЯ

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «УСАТЫЙ НЯНЬ» — 10, 11-30; «КЛЕОПАТРА» (2 серии) — 13, 15-40, 18-20, 21.

Завтра: «УСАТЫЙ НЯНЬ» — 9-30; «КЛЕОПАТРА» (2 серии) — 11, 14, 17, 20.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ПОДАРОК ЧЕРНОГО КОЛДУНА» — 11; «БЛЕФ» — 13, 15, 17, 19, 21.

Завтра: закрытие недели детского фильма, «ПОДВОДНЫЙ КЛАД» — 11; «БЛЕФ» — 13, 15, 17, 19, 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ОДНАЖДЫ ЛЕТОМ» — 15; «ЛЕГЕНДА О ДИНОЗАВРЕ» — 16, 18, 20.

Завтра: «КАК ИВАНУШКА-ДУРАЧОК ЗА ЧУДОМ ХОДИЛ» — 14; «ЛЕГЕНДА О ДИНОЗАВРЕ» — 16, 18, 20.

В КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня: «КОГДА НАСТУПАЕТ СЕНТЯБРЬ» — 18, 20.

Завтра: «СМЕРТЕЛЬНАЯ ОШИБКА» — 16; «МОЙ ДРУГ — ЧЕЛОВЕК НЕСЕРЬЕЗНЫЙ» — 18, 20.

3 апреля состоится концерт ОЛЬГИ ВОРОНЕЦ. Начало 17-30.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХТОМСКОГО

Сегодня: «ЕДИНСТВЕННАЯ» — 18, 21.

Завтра: «АЙБОЛИТ И БАРМАЛЕЙ» — 15; «БЕЗОТЦОВЩИНА» — 18, 21.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт инд. 140005.

г. Люберцы-5.

ул. Красноармейская,

дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-22-24; отдел промышленности зам редактора — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, ответ. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; корр. отдела партийной жизни и корр. по строительству — 553-14-72; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография 1 Октябрьский проезд д. 1

## Чайнворд

ПОСЛЕДНЯЯ БУКВА ПЕРВОГО СЛОВА ЗАХОДИТ НА ЦИФРУ, С НЕЕ ЖЕ НАЧИНАЕТСЯ И ВТОРОЕ СЛОВО И ТАК ДАЛЕЕ. КАЖДОЕ СЛОВО НАЧИНАЕТСЯ И ОКОНЧИВАЕТСЯ БУКВОЙ «О».

БУКВА «О»

1. Город в Московской области. 2. Советская военная летчица, Герой Советского Союза — участница беспосадочного перелета Москва—Дальний Восток. 3. Озеро в США и Канаде. 4. Отметка, обозначающая высшую оценку знаний. 5. Совокупность людей, связанных определенными производственными отношениями. 6. Многократно повторяющийся подряд мелодический или ритмический оборот в музыке. 7. Отрасль сельского хозяйства. 8. Второстепенный член предложения. 9. Трагедия У. Шекспира. 10. Скопление стужившихся водяных паров в воздухе. 11. Обещание, требующее безусловного выполнения. 12. Постельная принадлежность. 13. Химический элемент. 14. Провал между Апеннинским и Балканским полуостровами. 15. Кусок стали для высекания огня из кремня. 16. Родина, Отчизна. 17. Парнокопытное животное семейства полорогих, встречается в высокогорьях Тибета. 18. Река в Италии. 19. Название партии сопровождающего инструмента в ансамблевом музыкальном произведении, исполнение которой является обязательным. 20. Род большого верев. 21. Столица государства в Европе. 22. Река в Южной Америке. 23. Дворец-музей в Москве. 24. Город в Нигерии. 25. Штат в США. 26. Единица счета в спортивных соревнованиях. 27. Замкнутый в берегах водоем. 28. Город в Японии. 29. Пром в стене для света.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 21 МАРТА

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 7. Мираж. 8. Шабар. 9. Топаз. 10. Лето. 11. Идея. 12. Мажор. 13. Резеда. 18. Скутер. 19. Газета. 20. Статуя. 23. Макаренко. 25. «Сле-

пение». 29. Стенд. 30. Пироп. 31. Ленка. ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Бизе. 2. Паром. 3. Апогей. 4. Власов. 5. Дания. 6. Вечер. 13.

Авдотка. 14. Иркутск. 15. Пегас. 16. Родос. 21. Кастор. 22. Чеснок. 23. Мажор. 24. «Орфей». 26. Апис. 28. Неон.